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RETRAITE 

Sportive Bainaise   secretairersb35@gmail.com 

 

 

PROCÈS-VERBAL de l’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE EXTRAORDINAIRE 

Et de l’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

Du Mercredi 16 Octobre 2024 

 

Sur convocation préalablement adressée à tous les adhérents et adhérentes de l’Association, l’Assemblée 

Générale Extraordinaire suivie de l’Assemblée Générale Ordinaire se sont déroulées le mercredi 16 Octobre 

2024 dans la Salle des Fêtes de Bain de Bretagne à partir de 14 h 00. 

 

En présence des membres du Bureau en fonction : Bruno BARBARAY : Président – Jean-Yves 

LEMEUR : Vice-Président - Simone THÉBAULT : Secrétaire – Alain SAUVAGER : Secrétaire-Adjoint. 

 

Excusés : Dominique TANGUY : Trésorier - Christian BOSSE : Trésorier Adjoint. 

 

En l’absence du Trésorier et du Trésorier-adjoint : Le Président désigne Alain LE BOULANGER, membre 

du Conseil d’Administration, pour présenter la situation financière de l’Association : Compte de Résultat 

2023/2024 et Budget prévisionnel 2024/2025. 

En présence du Conseil d’Administration : Marie-Christine CHESNAIS - Doris DEGRENNE - Alain 

LE BOULANGER - Thierry MARTINEAU - Viviane SÉVÈQUE. 

 

Excusés : Bernadette BROSSAULT - Eliane DESENCÉ - Pascal LE DUFF -   Patrick MOJEIKISSOFF. 

Démissionnaires : Pascal LE GARGASSON - Gérard LE MOGNE - Patrick RESCAN. 

En présence des Animatrices et Animateurs : Guy ABALAIN - Joseph BERTAU - Jean BOUCHET - 

Michel BOUVIER - Xavier CHARON - Marie-Christine CHESNAIS - Michel CORTES - Doris 

DEGRENNE Patricia DERNIAUX - Isabelle GUILLOUET - Bernard HEBERT - Alin HOUSSIN- Alain 

JANVIER - Alain LE BOULANGER - Lydie LEHOUSSINE - Jean-Yves LEMEUR - Gilbert LEMOINE - 

Bernard LESAGE - Marie-Claude MICAULT - Dany MONSAURET  Martha MONSAURET - Patrick 

PORTRAT - Christian PROUX - Monique RIBOT - Christian ROCHÉ - Fabienne SALAÜN - Éric 

SÉCHER – Claudine SUHARD Jean-Louis VERRET – Thérèse VERRET - Brigitte VILLATELLE - 

Christian VINCENDEAU. 

Excusés : Marie-Claude et Christian BOSSE - Gilbert BRIAND - Marie-Anne MARCHAND 

Patrick MOJEIKISSOFF - Annie PIGRÉE - Christian PIGRÉE - Anne PROUX - Dominique TANGUY. 

En présence des invités :  

 

Madame Le Maire de Bain-de Bretagne : Myriam GOHIER et son Adjoint Jean-Michel CHÉRON. 

 

mailto:secretairersb35@gmail.com
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I - ASSEMBLÉE GÉNÉRALE EXTRAORDINAIRE 
 

Bruno BARBARAY, le Président salue l’assistance et remercie tous les participants pour leur participation 

ainsi que les adhérents qui ont donné leur pouvoir. Il rappelle également la présence de Madame Le Maire 

de Bain-de-Bretagne Madame Myriam GOHIER et son Adjoint Jean-Michel CHÉRON et les remercie 

d’être présents. 

L’Association compte au jour de l’Assemblée Générale :   504 adhérents. 

Après émargement des participants et comptage des pouvoirs : 

 

 Adhérents présents :  234 

 Adhérents avec pouvoir : 80 

 

Le quorum étant atteint, le Président déclare ouverte l’Assemblée Générale Extraordinaire de la Retraite 

Sportive Bainaise. 

Il annonce : nous allons procéder à la présentation des modifications des Statuts, approuvées par le Conseil 

d’Administration lors des réunions des 13 mars et 18 septembre 2024. 

Il informe l’assistance qu’un vote à main levée sera organisé, sauf si une majorité des adhérents demande un 

vote à bulletin secret. 

 

Le Président relit les modifications aux adhérents et précise qu’il donnera des informations complémentaires 

si nécessaire. Elles portent sur les Articles 6 – 7 et 8 et sont rappelées ci-dessous : 

 

 Art. 6 

Chaque activité ou discipline sportive sera représentée par le Vice-Président ou un des membres au Conseil 

d’Administration. Le Vice-Président sera confirmé dans son rôle de Représentant des Animateurs. Etant 

chargé de présenter le Rapport d’Activité lors de l’Assemblée Générale, cette responsabilité vis-à-vis des 

animateurs semble tout à fait cohérente. 

 

Le C.A. vote le montant de la cotisation annuelle d’adhésion à la Retraite Sportive ainsi que le montant de la 

carte découverte et en informe les membres de l’Association. 

 

Tout membre du conseil qui, sans excuse auprès du Président ou du Secrétaire, n’aura pas assisté à trois 

réunions consécutives sera considéré comme démissionnaire. 

 

En cas de vacance d’un des membres du Conseil par décès ou démission, il sera procédé à son remplacement 

par cooptation du Conseil d’Administration et officialisé par un vote lors de la prochaine Assemblée 

Générale. 

 

Incompatibilité 

 

Un membre du Conseil d'Administration de la RSB ne peut siéger dans le Conseil d'Administration d'un 

autre club de Ia FFRS. Tout candidat doit déclarer ses mandats, En cas de double appartenance non 

régularisée le membre sera révoqué après un vote. 

 

 Art. 7 
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Le Président ne pourra cumuler plus de 5 années consécutives. 

 

 

 Art. 8 
 

Un appel à candidature sera transmis aux adhérents au moins 1 mois avant la date de l’Assemblée Générale. 

 

Les candidatures au Conseil d’Administration devront être présentées au Président au plus tard le quinzième 

jour qui précède la date de l’Assemblée Générale. 

Chaque membre de l’association pourra détenir un maximum de 3 pouvoirs. 

 

A la fin de la présentation, le Président propose aux adhérents de passer au vote : 

 

- Y a-t-il des adhérents opposés à un vote à main levée ?   La réponse est NON 

 

- Y a-t-il des adhérents opposés à la modification des statuts ? La réponse est NON 

 

- Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent     La réponse est NON 

 

.  Les Statuts de la RSB sont APPROUVÉS À L’UNANIMITÉ 

 

 

Le Président déclare que l’Assemblée Générale Extraordinaire est close à 14 h 35 et remercie l’assistance 

pour sa participation. 

 

⁘  ⁘  ⁘  ⁘ 

II - ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 
 

Le Président déclare ouverte l’Assemblée Générale Ordinaire de la Retraite Sportive Bainaise à 14h35. 

 

Les délibérations de l’Assemblée Générale Ordinaire porteront sur l’ordre du jour suivant et le Président 

pose de nouveau la question du vote à main levée sur les différents rapports : 

 

 Y a-t-il des adhérents opposés à un vote à main levée ? La réponse est NON 

 

 

1. Rapport moral du Président et approbation. 

2. Rapport d’activités par le Vice-Président. 

3. Rapport financier du Trésorier et approbation. 

4. Présentation du budget 2024-2025 et approbation. 

5. Point sur les formations et prévisions pour 2024/2025. 

6. Renouvellement d’un tiers des membres sortants du Conseil d’Administration et élection  

7. Intervention de Madame Le Maire de Bain-de-Bretagne, Myriam GOHIER. 

8. Avez-vous des questions ? 
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1 – RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT ET APPROBATION 

 

RAPPORT MORAL ANNÉE 2023/2024 

Le 22 Novembre 2023, un nouveau bureau a été constitué par le Conseil d’Administration pour la Retraite 

Sportive Bainaise. Voici sa composition : 

Président Bruno BARBARAY 

Vice-Président Jean-Yves LEMEUR 

Secrétaire Simone THÉBAULT 

Secrétaire Adjoint  Alain SAUVAGER 

Trésorier Dominique TANGUY 

Trésorier-adjoint Christian BOSSE 

Nous avons également créé une équipe de Communication dirigée par Denis SALAÜN et Bénédicte 

CHEVREL, avec la participation de Xavier CHARON, Michel BOUVIER, Gilbert LEMOINE, Jean-Yves 

LEMEUR et Bruno BARBARAY. 

L’objectif de cette équipe est de publier tous les 2 mois la revue InfoRSB, afin d’informer l’ensemble des 

adhérents sur les activités, ainsi que de partager des reportages sur la vie de la Retraite Sportive Bainaise. 

En parallèle, cette équipe a réussi à récupérer le site internet de la RSB, une tâche complexe, mais grâce à la 

persévérance de Bénédicte et Denis, nous avons relevé le défi. 

 

Deux activités étaient en danger : 

 Gymnastique : Grâce à Fabienne et son équipe, composée de Marie-Claude et Claudine, avec l’aide 

d’Elisabeth SAUVAGER, cette activité a pu continuer jusqu’à l’obtention du diplôme d’animatrice 

fédérale pour Fabienne, Marie-Claude et Claudine. 

 Section Multi-Activités Senior (SMS) : Jean-Louis VERRET, soutenu par son épouse et quelques 

adhérents, dont Monique RIBOT, Bernard HEBERT, Martine LEBRETON et Brigitte 

BAUDCHON, a réussi à maintenir cette activité essentielle pour beaucoup. 

 

En mars dernier, nous avons également lancé une nouvelle activité, le Pickleball, un sport de raquette adapté 

aux seniors. 

 

Les bénévoles : 

Notre association repose sur le bénévolat. Nous invitons les adhérents à s’impliquer davantage, que ce soit 

comme animateurs ou comme membres du Conseil d’Administration. Plus nous serons nombreux à 

participer, plus cela allègera la charge de chacun. 

Je tiens à remercier tous les membres du Conseil d’Administration qui ont travaillé sur les modifications des 

statuts et résolus les problèmes rencontrés cette saison. Je tiens à adresser un remerciement particulier à 

Alain SAUVAGER, qui a été président pendant 9 ans. 

Je remercie également les animateurs et animatrices ayant pris une retraite bien méritée : Thierry 

MARTINEAU, Eliane DESENCÉ, Yvon BALLART, René JOLIVEL, Micheline LETELLIER et Elisabeth 

SAUVAGER. Un applaudissement s’impose pour leur dévouement. 
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Nouveaux animateurs 2023/2024 : 

 

 Activités gymniques : Fabienne SALAÜN, Marie-Claude MICAULT, Claudine SUHARD 

 Aquagym : Brigitte VILATELLE et Anne PROUX (à qui nous souhaitons un prompt 

rétablissement) 

 Activité Cycliste : Marie-Christine CHESNAIS 

 Danses : Patricia DERNIAUX, Isabelle GUILLOUET 

 Randonnée pédestre : Christian VINCENDEAU 

 SMS : Monique RIBOT 

 Tir à l’arc : Michel BOUVIER, Xavier CHARON, Gilbert LEMOINE 

 Pickleball : Patrick MOJEIKISSOFF, Bruno BARBARAY 

 Tennis de table : Christian ROCHÉ. 

 

Merci également à Christian BOSSE, notre référent Formation, pour son travail indispensable auprès des 

nouveaux animateurs. 

 

Nous rappelons que nous avons encore besoin d’animateurs dans certaines disciplines comme le Tai-Chi, la 

Randonnée Pédestre, la Danse de Salon, le SMS, le Pickleball, et le VTC. 

 

La cotisation :  

Le Conseil d’Administration a décidé de maintenir la cotisation à 48 € en mars 2024. Sur ce montant, 32 € 

sont reversés à la FFRS et au CODERS, et il reste 16 € par adhérent pour le fonctionnement du club. En 

fonction des décisions de l’AG de la FFRS en novembre 2024, le montant de la cotisation pour 2024/2025 

sera réévalué. 

 

Hommage : 

Ayons une pensée pour les adhérents qui nous ont quittés durant la saison 2023/2024. Observons une minute 

de silence en leur mémoire.  

Remerciements :  

Nous remercions Mme le Maire de Bain-de-Bretagne Myriam GOHIER, son adjoint Jean-Michel CHÉRON 

pour leur présence, ainsi que M. le maire de Saint-Sulpice-des-Landes pour l’activité Tir à l’arc et Mme 

Isabelle BERTIN, maire d’Ercé-en-Lamée, pour l’accueil du Pickleball. 

Je remercie encore tous les membres du bureau, les animateurs, et toutes les personnes qui contribuent à 

l’organisation de nos activités. 

En 2023/2024, nous comptions 460 adhérents. À ce jour, nous en avons 504, dont 102 nouveaux inscrits. 

Le Président tient à donner des précisions sur l’organisation des journées consacrées aux inscriptions. Les 

Ateliers d'aide à l'inscription ont enregistré 213 adhérents grâce à une équipe de 8 inscripteurs. Pour info, le 

nombre des inscriptions en ligne s’élève à 237 : un très bon résultat dû à la préparation détaillée et facile à 

suivre de Denis et Bénédicte. Merci à tous. 

Les tranches d'âge des adhérents relevées par Denis vont de 54 à 94 ans, la moyenne d'âge étant de 70 ans. 

La doyenne Germaine DUBOIS est âgée de 94 ans, et le doyen de 94 ans Daniel GUILLOUET. 

Le Président remercie l’assistance pour son attention et demande l’approbation du Rapport moral, en posant 

les 2 questions d’usage à l’assemblée : 

 Y a-t-il des adhérents opposés au Rapport moral ?  La réponse est NON 

 Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent ? La réponse est NON 
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 APPROBATION du RAPPORT MORAL à L’UNANIMITÉ et APPLAUDISSEMENTS 

2 – RAPPORT D’ACTIVITÉS DU VICE-PRÉSIDENT ET APPROBATION 

 

RAPPORT D'ACTIVITÉS – Année 2023/ 2024 

 

Présentation du Bilan des Activités par Jean-Yves LEMEUR - Vice-Président RSB 

 

Les activités sont citées ordre alphabétique. 

 

Aquagym 
 
La saison 2023 s est très bien déroulée avec un effectif de 72 personnes sur le site de Derval. 

On a fait des roulements afin de satisfaire le maximum de personnes. 

 

L’équipe s’est étoffée avec Anne PROUX à laquelle on pense beaucoup et à qui on souhaite un prompt 

rétablissement, avec aussi Brigitte VILATELLE et Gisèle HERROUIN. 

Anne et Brigitte ont validé leur formation à Embrun dans les Hautes-Alpes. 

Gisèle fera sa formation cette année accompagnée de Edith AUBERT-FARDIN et Arlette GAUTIER qui sont 

venues renforcer l’équipe. 

Mais on se fera un plaisir de partager nos expériences d’animatrices ou d’animateurs avec deux ou trois 

nouvelles personnes. Avis aux amateurs. 

Derval est un site très agréable et convivial malgré la surface limitée de la piscine. 

Par contre le peu de profondeur est très apprécié par les personnes qui ne sont pas à l’aise dans l’eau. 

Nous évoluons dans une bonne ambiance. 

 

Merci à toute l’équipe d’Aquagym : Anne, Brigitte, Gisèle, Edith et Arlette pour leur investissement. 

 

Merci aux adhérents du retour, c’est un plaisir de pouvoir encadrer ces cours et j’espère que c’est un plaisir 

partagé. Votre assiduité et vos encouragements nous font très plaisir et ne peuvent que nous motiver.

 Marie-Christine CHESNAIS 

 

Atelier informatique (manque compte-rendu) 

 

Boules  
 

L’activité a lieu le jeudi de 14 h à 17 h, soit dans la salle des palets ou sur le nouveau terrain de boules près 

de la salle danse suivant la météo. 

Nous sommes de 8 à 18 personnes à jouer dans la bonne humeur sachant que nous avons aussi de nouveaux 

adhérents. 

Christian ROCHÉ précise : 1 ou 2 fois par an, nous organisons un tournoi avec le club de l’amitié. 

 

Activités Cyclistes 
 

Cyclotourisme 
 

Concernant l’activité Cyclo, sous la responsabilité de Christian ROCHÉ avec Jean BOUCHET et Eric 

SÉCHER : départ jeudi matin à 9h30 devant l'ancienne salle de sport (en face d'Intermarché) à côté du 

nouveau bâtiment. 

Nous sommes de 4 à 10 personnes sachant que cette année, nous avons de nouveaux adhérents. Les circuits 

font de 40 à 50 Km pour des durées de 2h à 2h30. 

 

https://www.retraite-sportive-bainaise.org/activites.php#Aquagym
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Pour des raisons de sécurité, nous évitons au maximum les grands axes. Les vélos à assistance électrique 

sont également les bienvenus, ils représentent maintenant un peu plus de 50%. 

 

V T C 

 

L'activité VTC encadrée également par Christian ROCHÉ, avec Marie-Christine CHESNAIS et 

Jean BOUCHET se déroule le mardi matin, départ à 9h30 de l'ancienne gare pour des sorties d'environ 

2 heures sur des distances de 30 à 40 km maximum. En général, nous sommes une vingtaine de personnes, 

ce qui nous oblige à faire 2 groupes. Nous empruntons les voies vertes et les chemins de randonnées suivant 

la météo en évitant les grands axes.  

 

Non seulement, les vélos avec assistance électrique sont les bienvenus mais en 2 ans ils sont devenus 

largement majoritaires (80% aujourd'hui). 

 

Activités Dansées 

 

Danses de salon 

 

Christian PROUX indique 37 inscrits. Après les premières séances quelques adhérents ne sont plus revenus 

(classique), et un groupe homogène de 24 danseurs et danseuses a poursuivi l’activité avec une moyenne de 

8 couples à chaque séance.  

Une très bonne ambiance que nous ne doutons pas de retrouver l’année prochaine. 
 

Danses débutants 
 

Cours du Lundi au Clos Loisel - de 14h00 à 15h30. 

Annie nous indique 52 inscrits. La participation régulière est de 46 personnes, dont 3 hommes et 43 femmes. 

La participation moyenne est de 35 personnes, avec un minimum de 21 personnes et un maximum de 38. 

Les animatrices ont présenté 86 danses différentes, et 291 danses ont été effectuées dans l’année. 
 

Danses en ligne  
 

Cours du mardi à la Salle des Fêtes – de 13h30 à 15h15. 

Annie nous indique 66 inscrits. La participation régulière est de 54 personnes, dont 3 hommes et 51 femmes. 

La participation moyenne est de 38 personnes, avec un minimum de 27 et un maximum de 48. 

Les animatrices ont présenté 112 danses différentes, et 319 danses ont été effectuées dans l’année. 

 

Deux rencontres amicales ont eu lieu : 

 

 LE GOÛTER DE NOËL Le lundi 18 Décembre 2023. 

Les 2 cours de danse en ligne et le cours de danse de salon étaient réunis pour un après-midi dansant. Une 

soixantaine de personnes ont dansé environ 40 danses avec une pause goûter. Les gâteaux et confiseries ont 

été apportées par les participants et les boissons ont été offertes par la RSB. 

 

 LE REPAS DE FIN D’ANNÉE Le mardi 2 Juillet 2024 

 

48 personnes se sont retrouvées à la Paillotte du Lac pour un repas dansant. Le repas a été pris à l’intérieur 

en raison d’une météo capricieuse, mais nous avons tout de même réussi à danser une cinquantaine de 

danses sur la terrasse du Restaurant. 

 

L’ÉQUIPE S’AGGRANDIT : 
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2 nouvelles animatrices : Isabelle GUILLOUET et Patricia DERNIAUX ont passé leur brevet d’animatrice 

avec succès.  

 

Gymnastique 
 

La gymnastique a repris le 7 septembre 2023 suite à la démission d’Elisabeth SAUVAGER avant 

l’Assemblée Générale de 2023. 

Trois nouvelles animatrices assurent les séances de gymnastique : Claudine SUHARD, Marie-Claude 

MICAULT et Fabienne SALAÜN. Leur formation d’animatrice s’est terminée en Mai 2024 et toutes les 3 

ont obtenu leur diplôme. Nous les félicitons pour leur rapide réussite à leur brevet d’animatrice. 

Les séances ont lieu le mardi à la Salle des Fêtes à Bain-de-Bretagne – de 15h30 à 16h30. La fréquentation 

varie entre 50 et 60 personnes, hommes et femmes. 

Pour terminer l’année, le 1
er

 juillet 2024, après une dernière séance ludique, les animatrices ont organisé un 

pique-nique, à l’extérieur de la Salle des Fêtes réunissant les derniers adeptes de la gym autour d’un apéro 

sympathique et un repas partagé en plein air, très animé. 
 

 

Jeux de Cartes 

 

Martha et Marie-Anne accueillent chaleureusement un petit groupe de personnes motivées chaque mardi 

après-midi de 14h00 à 17h00 dans la salle du Clos Loisel pour jouer au tarot et à la belote. L’ambiance est 

très conviviale. A chaque séance, « la pause-café, gâteau » est un moment apprécié de tous. 

 

Marche Nordique 
 

Les années se suivent et se ressemblent pour la marche nordique. Le nombre de participants cette année est 

sensiblement le même que l’an dernier, à savoir entre 40 et 60 personnes à chaque sortie. L’ambiance est 

saine, pour preuve, nous sommes souvent dans les petits chemins ou dans les bois, au grand air. Cette 

activité est d’autant plus gâtée puisque nous sommes 6 animateurs : Gilbert BRIAND étant le responsable 

de l’équipe d’animateurs avec l’aide de Bruno BARBARAY, Christian BOSSE, Jean-Yves LEMEUR, René 

JOLIVEL et Patrick PORTRAT. 

 

Comme chaque année le groupe a organisé plusieurs évènements festifs et sorties : 

 

 Le traditionnel vin chaud en Janvier 

 Un voyage en Ardèche Fin Mai. Un séjour d’une semaine avec un beau programme de visites 

 Une journée complète à l’Ile aux pies Fin Juin : apéro, pique-nique, marche digestive et jeux divers 

ont bien occupé les participants. Ambiance assurée, les photos en témoignent !! 

 

Palets 

 

Cette année a confirmé les effectifs pour cette activité. 

L’animation est assurée par Christian PIGRÉE et récemment par Alain JANVIER 

Pour clore l’année sportive, le 3 juillet une rencontre amicale a été organisée avec le Club de l’Amitié et les 

palètistes de la RSB. Un tournoi sympathique et un bon niveau de jeu sur les planches. 

 

Pickleball 
 

Une nouveauté cette année à la RSB : le PICKLEBALL. 

Un sport de balle à la croisée du Tennis, Badminton et Tennis de table. Il se joue à 4 sur un demi terrain de 

tennis. 

Début de saison avec une vingtaine de joueuses et joueurs encadrés de 2 animateurs : Bruno BARBARAY et 

Patrick MOJEIKISSOFF. 
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L’activité se pratique en 2 séances de 2 heures : le Lundi à Ercé-en-Lamée et le Jeudi à Bain. 

Patrick précise que l’apprentissage est rapide et joyeux. 

 

Randonnée Pédestre 

 

Tous les Jeudis matin, nous sommes en moyenne 70 adhérents qui séparent en 2 groupes : 

 La marche de 5 Km 

 La marche de 10 Km. Les 2 randonnées se déroulent dans la bonne humeur. 

 

Le 23 mai 2024 : Une sortie d’une journée à QUIMPER avec l’activité SMS a été organisée par Jean-Louis 

comportant la visite de la ville en petit train, de la Cathédrale avec un guide et Déjeuner au Restaurant. Dans 

l’après-midi : descente de l’Odet en bateau jusqu’à Bénodet et retour à Bain. 

Le Jeudi 4 juillet 2024 : le pique-nique au Lac de Bain-de-Bretagne, dans la bonne humeur générale pour 

clôturer la saison sportive. 

L’équipe des animateurs : Alin HOUSSIN et Christian VINCENDEAU ainsi que Bernard LESAGE - 

Patrick PORTRAT et Jean-Yves LEMEUR -. 

 

Section Multi Activités Senior – SMS  

 

La reprise de cette activité se fera de Septembre 2023 à Fin Octobre 2023 avec Thierry, Eliane, Claudine et 

Jean-Louis. Puis à partir de Décembre 2023 avec un nouvel encadrement. 

Dans un premier temps avec Micheline LETELLIER, Jean-Louis et Thérèse (aidante), puis avec Monique 

RIBOT, diplômée en Mai 2024. 

Jean-Louis précise que 40 participants sont inscrits à cette activité, avec une présence moyenne de 16 

personnes par séance. 

Il est à noter durant cette période des convivialités 

 Le 5 Janvier 2024 : galette des Rois 

 Le 8 mars 2024 : Animation journée de la femme 

 Le 23 mai 2024 : Sortie d’une journée à QUIMPER. Une belle découverte, par beau temps. 

 Le 28 Juin 2024 : Pot de l’amitié suivi du repas au CAT. 

 

Jean-Louis remercie tous ceux qui ont œuvré à maintenir cette activité pour un public très demandeur. 

 

Taï-Chi 
 

L’activité Taï-Chi a lieu le lundi matin de 10h00 à 12h00, dans une ambiance conviviale assurée par 

Monique RIBOT et Marie-Claude BOSSE référente de l’activité. 

Deux cours sont donnés : 

Avec 33 participants confirmés de 10h00 à 10h55 

Et 26 débutants de 11h00 à 11h55. Après un an de pratique, ces derniers passent en 2
ème

 année. 

Une liste d’attente est ouverte faute d’animateur ou animatrice. 

 

Tennis  
 

L’activité Tennis compte une vingtaine d’adhérents. Ils sont répartis en 2 groupes 

 Mardi : les Dames 

 Jeudi : les Messieurs 

Pas beaucoup de personnes comparées à d’autres activités, mais nous n’avons qu’une seule salle et pour 

l’instant peu d’espace de développement. 

Deux animateurs encadrent ces séances : Gilbert LEMOINE et Patrick MOJEIKISSOFF 

https://www.retraite-sportive-bainaise.org/activites.php#Aquagym
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On fait un peu d’entraînement et beaucoup de jeux, dans un esprit cool et sympathique. Pas de souci 

particulier durant cette année. 

Une compétition régionale et amicale organisée par nos amis de Cesson a lieu tous les ans en Novembre : un 

très bon moment. 

Tennis de Table  

 

L’an dernier, nous avons fonctionné sur 3 créneaux horaires : le Lundi de 17h00 à 19h00 –  

Le mercredi de 17h00 à 19h30 et le vendredi de 17h00 à 18h30. 

 

Afin de réguler le nombre d’adhérents par séance, nous n’avons autorisé que 2 créneaux par personne avec 

une présence de 30 personnes maximum pour assurer la sécurité. La salle est petite et nous ne pouvons 

installer que 6 tables maximum. 

Nous jouons à 4 par table, soit 24 personnes en jeux en même temps et 6 personnes pour assurer les 

remplacements. 

L’équipe des animateurs : Joseph BERTAU, Dany MONSAURET, Christian PROUX et Christian ROCHÉ. 

 

Tir à l’Arc 
 

BILAN SAISON 2023 -2024 - 19 septembre 2023 au 3 juillet 2024. 

Communiqué par Dominique : 

En intérieur à la salle des sports de St Sulpice : 32 adhérents inscrits 

 

64 séances de 2h00 502 tireurs   51 800 flèches tirées 

 

En conclusion 

 

Beaucoup d’activités manquent d’animateurs, d’animatrices. Il est temps, vous les jeunes adhérents de vous 

mobiliser, nous ne devons plus parler dans le désert. Je vous rappelle que tous les animateurs et animatrices 

actuels sont de bénévoles, ce qui n’est pas le cas dans tous les clubs, et si notre cotisation est aussi basse 

c’est grâce à cela. 

Pour finir, je remercie les animateurs et animatrices référents qui m’ont fourni avec beaucoup de 

complaisance tous ces détails sur nos nombreuses activités pour étoffer mon exposé. Jean-Yves LEMEUR 
 
 

Le Président remercie l’assistance pour son attention et demande l’approbation du Rapport d’activités, en 

posant les 2 questions d’usage à l’assemblée : 

 Y a-t-il des adhérents opposés au Rapport d’activités ?  La réponse est NON 

 Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent ? La réponse est NON 

 

 APPROBATION du RAPPORT D’ACTIVITÉS à L’UNANIMITÉ 

 

3 – RAPPORT FINANCIER du TRÉSORIER et APPROBATION 

 

Le rapport financier arrêté au 31/08/2024 est présenté par Alain LE BOULANGER remplaçant le Trésorier 

Dominique TANGUY. Tous les éléments de la gestion de la trésorerie sont affichés sur l’écran pour les 

adhérents. En pièce jointe le compte de résultat 2023/2024 

Le Président demande l’approbation du Compte de Résultat 2023/2024, en posant les 2 questions d’usage à 

l’assemblée : 

 Y a-t-il des adhérents opposés au rapport financier ?  La réponse est NON 



11 /13 

 

 Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent ? La réponse est NON 

 

 APPROBATION du RAPPORT FINANCIER à L’UNANIMITÉ 

4 – PRÉSENTATION du BUDGET 2024/2025 et APPROBATION 

Le budget est présenté par Alain LE BOULANGER. Le tableau du budget prévisionnel est affiché sur 

l’écran. En pièce jointe le budget prévisionnel 2024/2025. 

Le Président demande l’approbation du Budget prévisionnel 2024/2025, en posant les 2 questions d’usage à 

l’assemblée : 

 Y a-t-il des adhérents opposés au rapport du budget ?  La réponse est NON 

 Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent ? La réponse est NON 

 

 APPROBATION du RAPPORT DU BUDGET à L’UNANIMITÉ 

 

5 – POINT sur les FORMATIONS et PRÉVISIONS POUR 2024/2025  

Le Président expose le détail des formations en l’absence de Christian BOSSE, responsable Formation en 

relation avec le CODERS 35. 

 Activités aquatiques :  Gisèle HERROUIN - Edith AUBERT FARDIN et Arlette GAUTIER 

 SMS  Bernard HEBERT Brigitte BAUDCHON et Martine LEBRETON  

 Tennis  Gilbert LEMOINE 

 Activités cyclistes VTC Josette JACQUIN 

 

En Marche Nordique un nouvel animateur confirmé Michel CORTES venant de la SAVOIE. 

Bruno rappelle, comme l’a souligné plus haut le Vice-Président, qu’il y a un grand besoin d'animateurs et 

d'animatrices. Il est essentiel de prévoir en permanence le recrutement et la formation dans les nombreuses 

activités, en particulier celles dont les effectifs sont en hausse constante : tai-chi, activités cyclistes, 

randonnée pédestre, SMS, etc. 

 

6 – RENOUVELLEMENT du 1/3 SORTANT et ELECTION du CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

Rappel du 1/3 sortant au C.A. et partants  Doris DEGRENNE 

   Eliane DESENCÉ 

   Alain SAUVAGER 

1/3 sortant au C.A. qui se représentent  Jean-Yves LEMEUR 

   Thierry MARTINEAU 

 Patrick MOJEIKISSOFF 

 

3 membres démissionnaires  Pascal LE GARGASSON 

 Gérard LE MOGNE 

 Patrick RESCAN 

 

Les candidats au C.A. : 9 candidats Marie-Claude BOSSE 

 Bénédicte CHEVREL 

 Bernard HEBERT  

 Thérèse JAHIER 

 Alain JANVIER 
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 Jean-Yves LEMEUR 

 Thierry MARTINEAU 

 Patrick MOJEIKISSOFF 

 Fabienne SALAÜN 

Le Président demande aux candidats déclarés de se présenter devant l’assistance 

 

Le Président soumet au vote à main levée et pose les 2 questions d’usage à l’assemblée : 

 Y a-t-il des adhérents opposés à cette liste de candidats ?  La réponse est NON 

 Y a-t-il des adhérents qui s’abstiennent ? La réponse est NON 

 

 APPROBATION de la liste des CANDIDATS à L’UNANIMITÉ 

 

Après le vote, le Président redonne la liste des Animateurs et Animatrices qui se présentent aux adhérents, 

ils sont chaleureusement applaudis par tous. 

 

7 - INTERVENTION de Madame le MAIRE MYRIAM GOHIER 

Madame Myriam GOHIER, nouvellement élue, accompagnée de l’adjoint à la vie associative et aux sports 

Jean-Michel CHÉRON, remercie le Président pour son invitation, elle salue l’assistance. Elle assiste avec 

plaisir à notre AG compte tenu du grand nombre de participants réunis à cette occasion. 

Elle souligne le lien social que la RSB apporte à la commune par ses nombreuses activités sportives 

destinées aux seniors. 

Elle précise qu’elle fait tout son possible pour satisfaire au mieux l’association pour la mise à disposition des 

salles, la demande étant importante et les plannings sont très chargés. 

 

8 - QUESTIONS DIVERSES 

Aucune question n’a été posée. 

 

PAUSE CAFÉ  
 

Un instant de détente pour l’assistance avec la distribution des tartelettes, boissons fraîches et café, une 

petite récréation en chansons appréciée de tous. 

 

FIN DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

 

Tous les sujets énoncés à l’ordre du jour ayant été traités, approuvés et votés, le Président déclare 

l’Assemblée Générale close à 16h45. Il remercie sincèrement tous les adhérents, adhérentes, animateurs, 

animatrices et les invités pour leur participation active. 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale, signé par le Président et Secrétaire 

 

A Bain de Bretagne, le 31/10/2024 

 Le Président La Secrétaire 

Bruno BARBARAY  Simone THÉBAULT 
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III – RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

 

Le Conseil d’administration se réunit pour élire le nouveau Bureau. Le vote s’effectue à main levée sous la 

Présidence de Bruno BARBARAY. 

 

Les membres du Conseil d’Administration PRÉSENTS sont : Bruno BARBARAY - Marie-Christine 

CHESNAIS - Bénédicte CHEVREL - Bernard HEBERT - Thérèse JAHIER - Alain JANVIER - Alain 

LE BOULANGER - Jean-Yves LEMEUR - Thierry MARTINEAU - Fabienne SALAÜN - Viviane 

SEVEQUE - Simone THÉBAULT. 

Excusés : Christian BOSSE - Marie-Claude BOSSE - Bernadette BROSSAULT - Pascal 

LE DUFF - Patrick MOJEIKISSOFF – Dominique TANGUY -. 

Pouvoirs donnés par : Christian BOSSE - Marie-Claude BOSSE - Bernadette BROSSAULT -

Patrick MOJEIKISSOFF - Dominique TANGUY. 

La composition du nouveau Bureau est la suivante : 

 

 Président : Bruno BARBARAY Vice-Président :  Jean-Yves LEMEUR 

 Secrétaire Bénédicte CHEVREL Secrétaire-adjointe Simone THÉBAULT 

 Trésorière Thérèse JAHIER Trésorier-adjoint Dominique TANGUY 

 

A Bain de Bretagne, le 31/10/2024 

 

 Le Président La Secrétaire 

Bruno BARBARAY  Simone THÉBAULT 
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Pièces jointes :  Compte de résultat 2023/2024 

 Budget prévisionnel 2024/2025 
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